

证券代码：603998

证券简称：方盛制药

编号：2024-014、015

湖南方盛制药股份有限公司

投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 电话会议 <input type="checkbox"/> 其他（电话交流会）
参与单位名称	2024-014 场 兴业证券、农银汇理基金 2 人； 2024-015 场 中泰证券、交银施罗德基金 2 人。
时间	2024 年 4 月 25 日
上市公司接待人员姓名	董事会秘书何仕、营销总监陈建武
投资者关系活动主要内容介绍	主要交流内容： 1、藤黄健骨片被集采后销售情况如何？ 截至目前，供应省区已全部实施集采执行。其中，大部分省份在 2023 年 10-11 月陆续执行。2023 年，受集采降价等因素影响，藤黄健骨片实物销售量基本与 2022 年持平，但收入端略有下滑；2024 年一季度，藤黄健骨片销售收入同比 2023 年一季度下降 12.66%，但销售量同比增长 16.12%；该产品集采中标省份

区域部分为公司集采前未充分开发的省份区域，集采后有利于在原有的销售区域之外深度开发销售市场、扩大市场占有率，提升产品竞争力，预计藤黄健骨片的实物销售量全年有望实现一定增长。

2、反腐对公司的影响大吗？

国家进行医疗反腐是一项有利于国计民生的重大举措。从长远角度，有利于创造更加公平的竞争环境、提高医药企业的公众形象和信誉，对公司无较大影响。

3、小儿荆杏止咳颗粒跟同类竞品的差异体现在什么方面？

小儿荆杏止咳颗粒主要特点为用于小儿外感风寒，后入里化热引起的咳嗽、咯痰等症状，为儿童专用药，其二、三期临床试验共入组 709 例，安全性和疗效性有较为充足的循证依据；同类产品多为治疗小儿外感风热或肺热引起的咳嗽等，用于外感风寒以及风寒化热的药物较少，且部分产品的用法用量为成人剂量换算为儿童剂量，并非儿童专用药。此外，小儿荆杏止咳颗粒新增成人适应症研究，目前正处于二期临床试验中。

4、公司对于创新中药研发项目的进度规划是这样安排的？

近年来，公司创新药与仿制药双擎发力，落实创新转型，持续加大技术创新的投入。2023 年，公司研发支出 10,792.57 万元，同比增幅达到 53%。公司的创新药物研究立足于解决未完全满足的临床需求为目标，结合未来竞争态势和公司产品管线优势，以终为始，围绕新开发平台、新合作机制、新药物发现、新作用机制、新疗法开发来思考研发方向、执行研发工作。

结合实际情况，公司设立的研发目标为力争 3-5 年内申报 1-2 个在研项目的药品注册申请。在前述规划下，公司已立项多个创新中药研发项目，如研发进展顺利，预计将于今明两年陆续取得临

床批准。目前，公司已经有多个品种处于临床前不同研究阶段（详见公司 2023 年度报告中“公司药（产）品研发情况”）；在中期研发规划中，公司将根据在研项目的研发进展、拟研发产品市场竞争格局每年立项一定数量的项目并以此推进，**但药品研发具有周期长、高投入、高风险的特点，且药品注册审批具有较大不确定性。感谢您对公司的关注，敬请注意投资风险。**

5、2024 年，公司对小儿荆杏止咳颗粒及玄七健骨片的销售预计是怎样的？

创新中药玄七健骨片、小儿荆杏止咳颗粒 2023 年全年销售收入同比均实现增长，随着覆盖增加及市场认可度的持续提升，一季度销售同比有不同程度增加，顺利实现开门红，发展势头良好，预计 2024 年全年能够稳健增长。**（风险提示：公司的产品销售规划能否实现取决于市场状况、经营环境、行业政策等多种因素，存在较大不确定性，部分前瞻预计不代表公司对 2024 年度的盈利预测及对投资者的业绩承诺，请投资者对此保持足够的风险意识，并注意投资风险。）**

6、主要子公司 2023 年的经营情况如何？

2023 年，滕王阁药业实现销售收入超 1.80 亿元，同比增长约 28%，净利润达 3,300 万元；湘雅制药实现销售收入超 1.11 亿元，净利润达 2,200 万元。按持股比例计算，工商联盟子公司筱熊猫药业、锐新药业合计亏损约 450 万元，较上年合计减亏约 600 万元。此外，芙雅生物因还处于业务拓展期，2023 年亏损约 1,000 万元，较上年扩大亏损 350 万元。

7、公司后续对分红有什么计划？

公司上市后，制定并严格执行了积极、稳定的现金分红政策，在平衡业务发展所需资金的前提下，每年均进行了不同比例的现金分红。后续公司也将积极回报投资者，根据实际情况每年进行 1-2 次分红。

8、药品原材料涨价对公司影响大吗？

一直以来，公司都在持续优化升级原材料的供应和管理工作。一方面，对核心、战略原材料建立战略储备方案；同时，根据产品销售情况，实时实施安全库存管理。另一方面，公司采购团队会结合部分中药材的产地当年的气候、产量、市场价格波动情况等因素进行深入研判，进行采购管理和库存管理。此外，公司拥有长期合作的战略供应商，在采购方面也拥有一定的优势。所以，药品原材料涨价对公司暂无较大影响。

9、公司对于滕王阁药业原材料不足有什么应对措施吗？其产能足够吗？

滕王阁药业将优化生产计划与产品结构，合理安排原材料的使用。自收购滕王阁药业以来，随着其年收入的不断增长，公司持续关注滕王阁药业的产能问题，并将适时对滕王阁药业的产能进行可行性研究，再根据实际情况适度扩张其产能。

10、预计未来佰骏医疗对公司的还款情况如何？

德维塔公司已就后续受让佰骏医疗老股及其已发放给佰骏医疗的可转债贷款提前到期或转股事项提出了初步方案，但包括交

	<p>易对价、转股及贷款偿还在内的具体细节尚在洽谈中，最终方案的达成尚存在不确定性。</p> <p>近年来，佰骏医疗旗下医院经营情况良好，EBITDA 数据连续改善。若德维塔公司能顺利控股佰骏医疗，佰骏医疗综合实力将得到进一步增强，有利于保障公司债权。</p> <p>11、2024 年业绩预计如何？</p> <p>公司在切实执行“归核化”的发展战略之下，2024 年，公司将围绕渠道下沉与提质增效下功夫，同时，推动品牌建设，高质量拓展集采产品群市场占有率。此外，公司也将抓住中医药发展的时代大机会，抓紧推进创新中药在一终端的覆盖，做好学术与品牌的推广，着力打造创新中药大产品，为公司培育新的利润增长点。综上所述，公司对 2024 年整体经营情况较为乐观，管理层将在董事会的领导下，力争创造优异的成绩来回报全体股东。2024 年主要经营目标为：实现营业收入同比增长不低于 5%（考虑公司部分产品已经进入国家集采，产品降价因素影响）、归属于上市公司股东的净利润同比增长 20%至 35%。<u>（风险提示：公司的经营计划目标及产品销售规划能否实现取决于市场状况、经营环境、行业政策等多种因素，存在较大不确定性，部分前瞻预计不代表公司对 2024 年度的盈利预测及对投资者的业绩承诺，请投资者对此保持足够的风险意识，并注意投资风险。）</u></p>
附件清单	无

备注	交流过程中，公司接待人员与投资者进行了充分的交流与沟通，严格按照有关制度规定，没有出现未公开重大信息泄露等情况。
-----------	--